fiche de calcul mental: classe de 6éme, T(3), n®(8).

mment travailler av fiche ?

Cette fiche contient trois séries d auto-entrainement. Il est conseillé d’en travailler une par semaine,

pour assurer un bon apprentissage. Pour chague série, appliguer les consignes ci-dessous.

(1) Replier le bus de la page sous o premidre dowble Téche pour cacher les réponses on wiiliser un cache.

2) Réviser e conrs concernant ce théme , ainsi que les iables d"addifion ef de multiplication!

{3} Prendre une fenille de brouillon ef la préparer en la mumdrodant de (1) a (10).

4 Sans poser Vopéraion, saps calewlatrice, rédpondre & chague caleul proposé, sans dépasser un femips
indicatif de 5 & 10 min. par série.

15 Compter un poind par bonane réponse, en regardant la covrection, corriger les erreurs (chercher a les
comprendre ), Ecrire alors la note sur 10,

Le contrile, en classe, est calgué sur les trods séries d’entrainement.

SERIE N°I: SERIE N°2: SERIE N°3:
(1) M=x3jid=? (1) 1M x3id4=" 1y ol x3/4="7
(2 MWxi/5=7 27 T5x1/5=7 2y 1¥=x1/5=17
(3] 11x2/3=? (3 18x4/5=1 3 Tx2/8=7
4) 5 % deddi=? 4 3Tx2/7=? 4y Z8x3/9=1
i5) 20% deS0m.=? (5) 2 % de 300 =" {(5) 7% de800=7
() 75 % de M euros="T 61 28 % de BO0 eurns =7 6) 15% de S0 g.=7
7 2x5/3=" (T) 50 % de85g.=" (7)) 75% de 400 m. =7
1] Un car tramsporte 63 3] Jai 53 voitwres, mais 19 de R Juliette posscide 300 euros, i
personnes, A wun o arrét, 9 malns que Luc. Comblen Luc son retonr, il lof reste 64
personmes monleal &l 3 puiuhlr =il de woitures? eureos. Combien a-t-elle
descendent. combien y et il R Aver 165 m. de prillage, dépensé?
e personnes dans le car 7 Pachite encore 4.5 dam de (9 Pour entourer wn stade, (il
(L] Aver um cahier die 196 pages, grillage. Tromver la longuenr faml 280 m. de grillage, j'en
J'ui  urilisé 1IH  pages. titale du grillage. passide 199 m., combien dois-
Combien en reste-t-il 7 (10} Rémi posséde 38 curos, il loi e e achieter?
(10) Je pale IS euros avec un mangque 19 cored pour acheter 2004 =
hilled de M) ewras. Cambien nn CIL Prix do CIF 7 {an IiBx -t
me rendret-on 7

N SERIE N°I: CORRECTION SERIE NL: CORRECTION SERIE N°3:
{1y 18=72/4 (17 750 (1) 45004 = 180004
2y MW/5=4 (2 15=75/5 (Zy 17/5=34=34/10
3y 22/3=T+1/3 3 THS=144=14/10 (¥ 14/8=175=1T5/100
4) 18 4 747 ) 28/3=84/9
5y 10 m. (51 &0 (5) 5i
(6) 150 euros (B 200 euros &y 75 p.
Ty AE=105/'3 (7} 425 g. (T} 3 m.
%) 65+49_3=T1 i§) S3+19=72 (%) 300 - 64 =236
9 196 — 128 =68 9 165m+45m=210m. (%) 280 — 199 = §1
(10} 500 — 285 =215 (1) 8+19=57 (10) GO00S = 750

+  Multiplier par A ' B - les trols procédures. WxiA/Bl=(Wx A B=(W/B)x A

* Calenler T % d"un nombre ou d'une grandeur N revient d calender : T 71000 N, (YVoir chdessus),
* Mouveauté sur certe fiche : problémes & résoudre mentalement, Tacile !




